



Protokoll fört vid Svenska Tyngdlyftningsförbundets styrelsemöte nr 4 2024/25, den 22 oktober 2024, § 53 - § 68

Tid: Tisdagen 22 oktober kl 18-21. **Plats:** Teams. **Närvarande:** Helena Havlund, Åsa Kalderstam, Joakim Eriksson, Thomas Norlander, Andreas Andrén, Sebastian Nurmi (GS), samt Emma Engdahl från valberedningen. **Frånvarande:** Helene Johage.

§ 53 Mötets öppnande

§ 54 Val av sekreterare och justerare

Patrik Helgesson valdes till sekreterare och Åsa Kalderstam valdes till justerare tillsammans med Thomas Norlander.

§ 55 Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes med ett litet tillägg.

§ 56 Genomgång och godkännande av föregående STF- och AU-protokoll

Föregående protokoll lades till handlingarna.

§ 57 Styrelsens spelregler

Kort rapport från varje styrelseledamöter. Det är mycket arbete för alla ledamöter.

§ 58 GS-rapport

Generalsekreterarens rapport från verksamheten medföljde skriftligt i handlingarna och publiceras på hemsidan i efterhand. Den tar bland annat upp:

- **RF-bidrag nästa år**

Vi har fått veta vårt preliminära stöd som sedan ska fastställas i januari. Det brukar inte ändras nämnvärt så troligen får vi alltså 6 435 000 kr, 2025. I år fick vi ca 5,7 miljoner kr men då har där tillkommit stöd. Vi kan konstatera att vi 2020 hade ca 2,8 miljoner kr i stöd och nu har nästan 4 miljoner kr mer. Och 2025 har vi ca 210 000 kr mer i verksamhetsstöd jämfört m 2024.

- **Tränarlicenser**

Vi har nu licensierat 100 tränare sedan starten av nivå 1, de fem föreningar med flest licenser är i fallande ordning Landskrona Atletklubb, Visby Atletklubb, Rosenlunds Atlet Förening, Ronneby Atletklubb, Skellefteå Tyngdlyftningsklubb. Fördelningen över våra distrikt ser ut som följer: Stockholm 29, Skåne/Halland 19, Södra Götaland 20, Västra Svealand 13, Västerbotten 6, Västra Götaland 4, STF 3, Norrbotten 3, Östra Svealand 3,



Södra Norrland 0. Vi har 12 ansökningar som ännu inte har bekräftats av föreningen.

- **Årsavgifter och årsrapporter**

Nu har alla fakturor för årsavgifterna skickats ut. Tyvärr saknar vi fortfarande uppdaterade kontaktuppgifter till flera föreningar, men vi fortsätter att påminna om detta och kommer ta hjälp av distrikten för att nå ut till alla föreningar. Under 2023 var det 31 föreningar som antingen missat att skicka in årsrapport eller betalat årsavgiften för sent (efter 31 december 2023) trots påminnelser från både sportkontoret och distrikten, vilket betyder att många föreningar får straffavgift i år. Följande föreningar har valt att göra utträde: Mjölby AK, Sommarhemmet KK, Sjöstaden FF, Röbbäcks IF. Vi har dock fått 2 nya föreningar (Birka och United Sportsclub) och en till är under handläggning.

- **Uteslutning**

Vi kommer att bli tvungna att utesluta Hälsinglands AK, Jokkmokks SK, Marks TK och Norrort AK då de under 2 efterföljande år ej betalt medlemsavgift till STF. Det betyder att vi i början av 2025 (om inga nya föreningsansökningar kommer in) har 97 föreningar jämfört med 106 föreningar i januari 2024. **Styrelsen beslutade om uteslutning av Hälsinglands AK, Jokkmokks SK, Marks TK och Norrort AK då de under 2 efterföljande år ej betalt medlemsavgift till STF.**

§ 59 Ekonomisk rapport

Generalsekreterarens ekonomiska rapport fram till och med september med bilaga medföljde i handlingarna. Rapporten visar en total avvikelse på endast -10 000 kr jämfört med budget:

- **Central verksamhet:** 400 000 kr har sålts av arv för ETH och elit enligt tidigare beslut. Arvet var då uppe i 6,8 miljoner kr mot ursprungliga 5 miljoner kr.
- **Elit och landslag:** Kostnaderna för mästerskap är lägre än förväntat trots att resor är ännu dyrare än vid trott. Vissa internationella tävlingar som Finnkampen blir inte av.
- **Utbildning:** Färre utbildningar har genomförts, särskilt Nivå 1, vilket resulterat i lägre intäkter.



- **Domare:** Färre domarutbildningar har lett till lägre intäkter.
- **Utvecklingsatsningar:** Tillkommande intäkter och kostnader på 100 000 kr för ledarstöd via Fritidskortet.

§ 60 Distriktsöversyn

Helena Havlund och Åsa Kalderstam redogjorde och en rapport medföljde i handlingarna. Distriktsöversynsgruppen har haft regelbundna månadsmöten under 2024 med fokus på att utarbeta en motion till förbundsmötet. Gruppen diskuterar hur distriktens uppgifter kan standardiseras och hur de mindre distrikten kan stärkas genom samarbete. Det har även förts diskussioner om möjligheten att dela upp Östra Svealands föreningar om distriktet inte kan bildas. Gruppen fortsätter sitt arbete med att förankra förslagen i distrikten inför årsskiftet.

§ 61 ETH

Underlag med utvärdering och nytt avtal medföljde i handlingarna och diskuterades av styrelsen. Mats Lindqvist medverkade och redogjorde på denna punkt.

Styrelsen beslutade om fortsättning av ETH för perioden 2025–2026 enligt föreslagna avtal.

§ 62 NIU

Joakim Eriksson och sportchef Mats Lindqvist berättade om besöket på NIU den 15 oktober. Rapporten medföljde i handlingarna. Under utvecklingsmötet vid NIU Falun diskuterades den pågående utvecklingsplanen för NIU tyngdlyftning (2023–2026). STF:s ordförande Joakim Eriksson betonade vikten av att en policy för klubbyten för elever bör utarbetas. Vidare diskuterades möjligheten att ansöka om Riksidrottsgymnasium (RIG) i framtiden om de uppsatta målen uppnås. Det finns en utvecklingsplan där det ingår, så istället för att NIU-tränare fokuserar på att prata om att RIG ska till bör NIU koncentrera sig på att utveckla verksamheten och nå de målen som utvecklingsplanen pekar mot. Då kan RIG bli aktuellt. Det togs också upp att STF ska bli mer involverade i antagningen av elever som inte uppfyller kriterierna.

§ 63 Arvoden

Joakim Eriksson redogjorde och ett underlag med ett antal frågor till styrelsen medföljde i handlingarna. En översyn av ersättningar för tävlingsrelaterade roller har tidigare genomförts men inte dokumenterats tillräckligt därav kom frågan om framför allt domarnas ersättning upp igen. **Styrelsen beslutade att jämställa domarnas arvoden med Tränarnas, 1500 kr per dag.** Patrik och Thomas avstod att rösta då de berördes av beslutet.



§ 64 Skrivelse

Stockholms Tyngdlyftningsförbund föreslår ändringar i processen för godkännande av nya föreningar och att distrikten ska ta en större roll, inklusive att genomföra platsbesök för nya föreningar. De rekommenderar även att utarbeta tydligare riktlinjer för STF för att säkerställa att föreningar uppfyller kraven för att bedriva tyngdlyftning. Stockholms förslag lyfter fram oro kring jäv i föreningar som drivs av familjemedlemmar samt behovet av tydligare krav för lokaler, antidoping och tävlingsregler. **Styrelsen beslutade att svara att STF följer RF:s riktlinjer kring godkännande av nya föreningar, med ett tillägg kring hur riktlinjerna ser ut.**

§ 65 Övriga frågor

a) Representation:

Styrelsen beslutade att utse Helena Havlund som Off rep på lag-SM.

Styrelsen beslutade att Joakim Eriksson, Sebastian Nurmi och Helene Johage ska representera på Riksidrottsforum.

Styrelsen beslutade att utse Patrik Helgesson och Sebastian Nurmi som representanter på VM.

b) Inbjudan: *"Väsby AK fyller 60 år i år och vi tänkte fira det när vi arrangerar ungdom, junior, senior, veteran och lag dm den 9-10/11. Och vi vill gärna bjuda in förbundet! Hör gärna av er om ni kommer och vem som kommer!!"* **Styrelsen beslutade att ge en donation till Lyftidrottens ungdomsfond, samt att Helena Havlund representerar.**

c) *Förbundsmöte, plats och tid Styrelsen beslutade att förbundsmötet ska hållas den 25-27 april.*

§ 66 Beslut som tagits under mötet

- Styrelsen beslutade om uteslutning av Hälsinglands AK, Jokkmokks SK, Marks TK och Norrort AK då de under 2 efterföljande år ej betalt medlemsavgift till STF.
- Styrelsen beslutade om fortsättning av ETH för perioden 2025–2026 enligt föreslagna avtal.
- Styrelsen beslutade att jämställa domarnas arvoden med tränarnas, 1500 kr per dag. Patrik och Thomas avstod att rösta då de berördes av beslutet.



- Styrelsen beslutade att utse Helena Havlund som Off rep på lag-SM.
- Styrelsen beslutade att Joakim Eriksson, Sebastian Nurmi och Helene Johage ska representera på Riksidrottsforum.
- Styrelsen beslutade att utse Patrik Helgesson och Sebastian Nurmi som representanter på VM.
- Styrelsen beslutade att ge en donation till Lyftidrottens ungdomsfond för Väsby som fyller 60 år, samt att Helena Havlund representerar.
- Styrelsen beslutade att förbundsmötet ska hållas den 25-27 april.

§ 67 Kommande möten

Nästa styrelsemöte: Budgetmöte den 12 november på TEAMS och fysiskt möte i Stockholm den 14-15 december.

§ 68 Mötets avslutning

Ordförande Joakim Eriksson avslutade mötet.

Vid protokollet:

Patrik Helgesson, mötessekreterare

Joakim Eriksson, mötesordförande

Åsa Kalderstam, justerare
justerare

Thomas Norlander,